

吉华（S）校展新姿

1958年，华侨中小学校因小学部接受政府全部津贴而一分为四：即华侨中学及HKS三间小学。自从1958到2004年，在这段长达46年的时间内，吉华S校从未拥有一所属于自己的校园。从1958到1961年，吉华S校与华侨中学共用甘光峇鲁校园，在下午时段上课。1962华侨中学改制，成为国民型中学，吉华S校与吉华国中共用校园，1970年港口路吉华国中新校舍建竣，但吉华国中分校还是留在甘光峇鲁校园内。2000年，吉华国中分校离开甘光峇鲁校园后，吉华S校又与吉华二校共用校园。

吉华S校一直以来在下午1时20分上课，6时40分放学，下午天气酷热，影响学生学习进度。与中学共用校园，空间有限，事事要受到中学的限制与安排，不能自由展开活动；行政、教学与课外活动，诸多不便，自不待言。当时学校不只教室不够用，也面对教师办事处缺乏的问题，导致校方利用一个货柜箱来当教师办事处，并把它安置在教室前面的树阴下。全校40余名教职员，被迫分成两批，一批在礼堂楼上的办事处，另一批在货柜内办事。

拥有自己的校园 面对校舍残旧问题

2004年，位于丰富园的吉华二校校舍竣工。2004年7月1日，吉华二校搬入新校舍之后。吉华S校才有机会开始独自拥有甘光峇鲁校园，从7月4日起，改上午上课。学校也拥有较多的空间，让学生进行各类活动。

虽然拥有了自己的校园，但问题还是一大箩。甘光峇鲁校舍建于1950年初期，经历了数十年风雨，大部分已经残旧不堪，有者几可列为危楼。特别是食堂楼上的图书馆和电脑室已多处出现裂痕，课室被白蚁严重侵蚀，地板走廊破裂，厕所卫生情况恶劣，若不及时维修，恐怕会为师生带来危机。

成立董事会 林玉龙出任董事长

1958吉华三小分家后，校政虽然独立，也有各自的家教协会，但依然隶属同一个董事会。一些董事及家教成员认为三间学校由同一个董事部管理，难免会顾此失彼。1990年代，拿督张日洲局绅担任吉华S校家教协会主席时，曾提出三校筹组各自的董事会的建议，但未获得三校原董事会的同意。原董事会不同意的主要原因是三校尚未有各自的校舍，当时吉华H校与吉华K校共用甘光吡叻校舍，吉华S校则与吉华国中共用甘光峇鲁校园。学校建筑与设备的增添或维修，共用校园的两间学校有任何争执时尚需要原董事会来协调。

2001年，拿督张日洲局绅出任HKS三校董事长，在董事会议提起三校董事会分家之事，会议讨论后得到一个共识：一旦学校拥有自己的校园，就是筹组自己的董事会的时候。

从 2004 年 7 月 1 日起，吉华 S 校独自拥有甘光峇鲁校园；筹组自己的董事会，已是水到渠成。2004 年 12 月 6 日，董事会筹委会成立，林玉龙先生被推选为筹委会主席，同时也征集了两百六十余名董事会赞助人。2005 年 2 月 18 日，召开第一届赞助人大会，进行董事初选，3 月 3 日进行复选，林玉龙先生膺选为吉华 S 校第一任董事长。

林玉龙先生是本坡家具业巨子，为人忠厚豪爽，担任董事长至今已 6 年有余。他率领董事会成员，与家教协会及校方良好配合，积极进行校舍重修工作。他凡事亲力亲为，出钱出力，不遗余力地为吉华 S 校莘莘学子，打造一个理想的校园。

迁校或重建引起争论 家教协会特别大会拒绝迁校

自 2004 年 7 月起，吉华 S 校虽独自拥有甘光峇鲁校园，但甘光峇鲁校产却归属吉华独中非营利有限公司。2005 年 9 月 11 日早上，吉华 K 校曾文珩老师因误踩遭白蚁侵蚀的楼板，坠地身亡，轰动全国。在差不多同一时期，甘光峇鲁 S 校也发生一起楼塌事件，科学馆后方一间旧教室，在一个风雨的夜晚倒塌，幸无造成伤亡事件。

事件发生后，引发各方人士对吉华 S 校校舍安全的关注。吉华独中非营利有限公司数位董事，提出售卖甘光峇鲁校地，觅地重建新校舍的看法。2005 年 10 月 3 日，吉华独中非营利有限公司董事会议，议决献议吉华 S 校卖地迁校。接着于 2005 年 10 月 6 日，吉华独中非营利有限公司董事主席李斯仁召开记者会，指出 S 校校舍陈旧，建议脱售位于甘光峇鲁的校地，再另觅新地点建设新校园。

迁校献议经报章报道后，即刻成为华社另一个热门话题，尤其是 S 校董家教成员及赞助人，更是议论纷纷，有者赞成迁校，也有的持相反的意见。

董事长林玉龙及家教协会主席陈仕海，都是反对迁校者，理由是家长多数不希望学校迁移至离开市中心的郊区，而且校产是先贤遗留下的，极具历史价值，不应该出售。赞成迁校者则认为，维修旧校舍所需经费庞大，原有甘光峇鲁校园太小，交通阻塞，不适合校园环境及不利长远的发展，重建须向华社筹款，造成华社的负担。

2005 年 11 月 2 日，家长沈忠达提呈 206 名赞成迁校的家长签名名单给校方，要求召开特大，讨论有关问题，过后另有一批家长召开记者会，提出反对迁校的意见。

家教协会于 2005 年 11 月 15 日召开特别大会，讨论迁校与否。投票结果，反对迁校的票数多达 283 票，赞成者只得 32 票，废票 7 张，大会通过拒绝迁校，要在原地重建校园。

特别大会之后，校方与吉华独中非营利有限公司举行多次会议，终于达致以下之协议：

- (一) 吉华独中非营利有限公司不会售卖甘光峇鲁校地。
- (二) 吉华独中非营利有限公司不干预 S 校进行维修或重建工程。
- (三) 吉华 S 校委任二位代表为吉华独中非营利有限公司董事，并授权他们处理有关 S 校校地的发展及签署有关发展校地的文件。

2006 年 9 月，吉华独中非营利有限公司正式将高庭注册的授权书 (PA) 交予董事会，董事长林玉龙和家教协会主席陈仕海正式获得授权处理有关甘光峇鲁校地的发展及签署有关发展校地计划的文件。

重修旧校舍 为莘莘学子打造理想校园

董事长林玉龙上任后，与董事会成员、家教协会及校方积极展开筹募发展基金，2005 年 9 月 15 日，董事会与家教协会，联合光华日报主办“皇星传灯义演”，筹获 70 万令吉发展基金。当年年终假期，董事部维修厕所，将厕所墙壁及地上铺上瓷砖，改善抽水系统，屋顶换上透明瓦片，使厕所更加美观卫生。学校后面河边重新围建铁网篱笆，倒塌的旧课室清除，空地上填土种草，绿化校园。每间课室添至 7 把风扇，使学生能在更舒适的环境上课。学校前面的休息棚换上铁蓬，并将校园内外的几棵大树砍掉或修剪，使校园充满阳光与朝气。

2006 年，“文珩效应”让学校获得教育部拨款 30 万令吉，维修残旧不堪的食堂，食堂楼上的课室及受白蚁侵蚀的学校前排 6 间课室。2007 年底，董事部将礼堂后面 4 间课室拆除，扩建学校礼堂。一座宽阔适用的礼堂于 2008 年 6 月间建竣。年底礼堂内安装空调。董事部也同时维修办公室的地板及天花板，使到教职员能安心在办公室内工作。2009 年年终假期，董事部维修学校前面 6 间课室并安装空调，使到学生能够在更舒适的课室求学。

在短短的 4 年里，学校的食堂、厕所、礼堂、课室、办公室、走廊、休息棚及草场都已经焕然一新，环境变得安全与舒适。吉华 S 校终于守得云开见月明，展新姿，迎朝阳。